ema . 1 €0C W‘

=% a60mb ’
4 3blCKa UsX,
1.5y

mupoeegHuU C

44



JluHeUHbIMU HA3bIBAIOT TAaKMe COOPYKEHUS,
KOTOPbIE NMEIT DOMNbLUYIO NPOTAXXEHHOCTb MNP
CPpaBHUTENbHO Marion LLUUPUHE.

K Takum COOpYy>XEHUAM OTHOCAT JKesie3Hble U
asmomobursibHble oopoeau, JIUHUU
asiekmporepeoady, C853U, 8000r1p0800a,
KaHasusayuu, merifiompacchl, 2a30rpoeoob! U
dpyaue 8uodbl mpybornpoeodos, KaHalbl U

rJIOMUHBI.



OObIMHO  OCEeBYID  NUHWUIO  JIMHEWUHOIO
COOpPYXXEeHUs1 Ha3blBalOT mpaccou, a BblboOp ee
HanpaBfieHUA N MNOMOXEHUA Ha KapTe WUNM Ha
MECTHOCTW Ha3bIBAOT mpaccupo8aHUEM.

TpaccupoBaHMe NO KapTe Ha3bIiBalOT
KamepasibHbIM, a TpaccupoBaHuMe  Ha
MECTHOCTU — rnoJieebiM.

OCHOBHbIMW 3r1IEMEHTAMU TPacCbl ABMAKTCH

ee nnaH 1 npomune.



[lnaHoM mpacchkl Ha3blBalOT €e MPOoEeKLUUIo
Ha rOPU3OHTAaNbHYIO NNOCKOCTb, a
rnpoooJsibHbLIM npoousriem Ha3bIBalOT
YMEHbLLUEHHOE U30bpaxeHne BepTUKanbHOro
pa3pesa no NPOEeKTUpPyeMOoU NTMHUK
COOpPYXeHUS.

[1naH Tpaccbl COCTOUT U3 MPAMbIX Y4aCTKOB
PA3HOro0 HanpaBfieHUda, KOTOpPble CONnpAratoTcs
Mexay Ccobou ropu3oHTasIbHbIMU  KPUBbLIMU
pa3nn4YHbIX paanycos.



[TpogonbHbLIM NPOMUIbL TpacCbl COCTOUT U3
NIMHUN  pasnUnU4YHbIX YKMNOHOB, COeOUHAOLLNXCS
Mexay cobon BepTUKanbHbIMU KPUBbLIMM.

B 3aBMcMMOCTM OT Ha3Ha4YeHuUs Tpacca

[OJTKHA YAOBIETBOPATH OCHOBHbIM
TEXHUNYECKUM YCITOBUSIM Ha ee
NPoOeKTUpOBaHMUE.

B 4acTHoCcTu Tpacca nOnslt XXese3HbiX U
asmomoburibHbIX OOPOr OOIMKHA obecnevynBaTth
NNaBHOCTb W 6e30nNacHOCTb [OBWMXEHUA C
pacyYeTHbIMU CKOPOCTSIMW.



[ToaTOMYy Ha OOPOXHbIX Tpaccax
yCTaHaBnNMBalwT MaKCUMManbHO OONYyCTUMbIE
YKNOHbI N1 MWHUMANbHO BO3MOXHble pagunychl
KPUBBLIX.

Ha Tpacax marucrtpanbHbIX Xenea3HbiX Oopor
| n |l kaTteropun gONYCTUMbIN YKITOH He OOJ/I)KEeH
6bimb 6onee 0,012 (12%0), a Ha XenesHbiX
noporax mectHoro 3HavyeHus — 0,020 (20%.). Ha

aBTOMODUNbHLIX goporax AONYyCTUMbIE YKITOHbI
MoryT obITb om 0,040 oo 0,090.



MuHnmMmanbHo OOnNyCTUMBbIE pagnychbil
KPYroBbIX KPUBbIX Ha Kenes3HblX "
aBTOMOOUIbHBLIX goporax OOSMKHbl ObITb OT 60
do 400 mempos8 B 3aBUCUMOCTU OT KaTeropuu
Ooporn, a paauycbl BeEPTUKAlNbHbIX KPUBBIX
KonebnwTca B Oonee LMPOKOM OuanasoHe —
om 200 oo 10000 mempos B 3aBUCUMOCTU OT
HanpaBneHnsa KpUBOW (BOrHyTas U BbiNyKnas)

N BUOaA COOPYXKEHUA.



BblHECEHME MNONOXEHUS TPpacCCbl C KapTbl HA

MECTHOCTb Ha3bIBalOT pa3buskol mpacchl.




Mpn  pas3buBke  Tpaccbl  BbLINOMHAT  creayouwme

reogesnyeckne paboThi:

[
[

=3

3aKperiyieHue 8epUUH yarioe rnogsopoma mpacchl,

gelwleHUe MpPSAMOSIUHEUHbIX y4acmKoe8 mpacchbl MeXOoy
gepwiuHamu yarioe rnogopomaos;

usMepeHue OSIUH TUHUU U yari08 rnoeopoma mpaccsl;
pa3bueka Kpya08bix U Nepexo0HbIX KpUebIX;

pa3bueka nukemaxka, [/1I0OCOBbIX MOYEK U MmoYeK
rornepeyHUKos,;

CbeMKa 0JI0Cbl MECMHOCMU 800J1b MpPAacchl;
HueesuposaHue mpacchl;

rnpuesi3ka mpacchkl K ryHKmMam OropHoOU 2e00e3udecKou
cemu,

auopomempuyeckue pabomsl Orid U3bICKAHUU MOCMOBbIX
repexo0os.



HanpaBneHne Tpaccbl Ha MECTHOCTM BbIOMpalT wnu
Ha3HayalwT MO npMBA3KAM K MECTHbIM npeaMeTam, Mo
MarHUTHOMY asuMyTy NIMHUN, U3BMEPEHHOMY Ha KapTe W1 Mo

NpMBSA3KaM K NyHKTaAM reoge3n4yeckon onopHOU CeTw.
BbiOpaHHbIE Ha MECTHOCTU

BEPLUNHDbI yrnoB NOBOPOTAa

Tpacchbl 3aKpennsaT
nepeBsiHHbIMM ~ cTtonbamn. Ha
KPUBbIX 3aKpennsaTcs cTondamm

Hayano, cepeauHa, KOHeL

KOMUBOM W TOYKM COMPSKEHUS

KpyroBou 1 nepexogHou Kp1BOMW.




JlnHnn Tpaccbl U3MEPAT pyNeTkaMn  Unu
OanbHoMepamMm B MnpssiMOM M obpaTHOM
HanpaeneHnn ¢ npegenbHoOM OTHOCUTENBLHOU
norpetwHocTbio 1:1000 — 1:2000.

Ha y4dacTkax Tpaccbl C HakroHom Oonee 2° B
HEenocpeacTBEHHO W3MeEpPEHHbLIe OfMHbI BBOOAT
nonpaBKK 3a HaKMOH CO 3HAKOM MJItoC.

Ha BeplUMHax MoOBOPOTOB TpacChbl TEOOAONMUTOM

CnocoboM NpMemMoB U3MEPSAIOT YIhbl.



[0 n3mepeHHbIM npassimv No xoay yrnam (B),

BbIYUCNAKT YrNbl MOBOPOTa Tpacchl (@) no

doopmynam: ¢_=180°- B,
¢ =p, - 180°




w Qb INFIVE IIVDV'J\I"'CI lllVCl\l\lDl \\IJ/

Ha3blBaeTCA Yron Mexay npoaoimKeHNem
npeabiayLwero n NnocneaylowmMmM HanpaBieHnem
Tpacchil.

[lpn 3TOM, €cnn 3Ha4YeHne WU3MEPEHHOIO
yrna 3 meHblle 180°, To yron noBopoTa Tpacchl
oyoet npasbin, a ecnn yron B 6onble 180°, 1o

Yyron nosopoTa oyaeTt neBbin.



[lepen wn3mepeHunem ANMUH  NIMHUA  TpacChl
NpoBOOAT BelleHue MNPAMOSIMHEUHbLIX Y4acTKOB
Tpacchbl Mexay BepLunMHamMn yrnos NnoBopoTa.

OOHOBPEMEHHO C U3MEPEHUEM ASINH JIMHUW B
npamMoM HanpasneHun Yyepes Kaxgble 100 meTpos
NO OCU TpaccChl 3aKPennAT MUKETHI.

[TnkeTbl 0603Ha4aloT ABYMSA KOSbILLKaMWU, OOMH
N3 KOTOPbIX 3abuBalOT BPOBEHb C 3EMNEN W
Ha3bIBAlOT MOYKOU, a BTOPOU ANMHOWU oKoso 40cm
3abuBaloT B 3eMsil0 Ha MOMNOBUMHY €ro ASfINHbl U
Ha3bIBAlOT CMOPOXKKOM.



Kpome NUKeToB MO OCKU Tpaccbl 060o3HaA4aloT eLle
XapaKmepHbleé mMOYKU, a WMEHHO. repeaubsl
1o8epxXHOCMuU 3eMsiu, ype3bl B00bl, [epeceYyeHUs
mpaccsl nuHuamu ced3u, J19[1, ¢ dpyaumu oopoaamu,

Ha4dasio U KOHelU KpUGOﬂUHeCIHbIX ydacmekoe u m. .

[TK1+35




OOgHOBpPEMEHHO C  pa3bMBKOWM MUKETa)Xa Ha
KOCOIMOPHbIX y4acTkax pas3duBaldT NONEPEYHMKM
annHon 20-50 metpoB B 06€ CTOPOHDI OT OCMH
Tpacchl.

[Tpw pa3bunske nMKeTaxa O0ObI4YHO Ha
MunnmmeTposon dbymare B macwitabe 1:2000 Begetcs
NUKETaXHbIN XXypHan.

B nukeTa)KHOM >XypHane HaHOCAT BbINPSMIIEHHYIO
NIMHUIO OCWU Tpaccbl C MUKETHLIMU W MNOCOBLIMU
TOYKamMmn, BOOSIb KOTOPOW MNOKa3blBAOT NOMNEPEYHUKMN,
abpuc CcbeMKM cuTyauumu, nNpuUBS3KY K penepam,
SNEMEHTbI KPMBbIX N ApYrne AaHHbIE.



Y = 24930’
R = 400
T = 86,85
K= I7I,04
E=09,32
I = 2,65
BYII B I(DK 4 + 28,30)
1K 4
lamua g o o
(@] o~ = M D
g - + + +
..t e 2 8 8
m m s &
By o K3 = &
T |

0 " w C3:310715'
¢15\ 1 428,30
b A —4_ ey
A e
+ 60
Il a w|s 8
| +204°
Pn ®'I sreso g . ﬁg 0

or IIK O Ha 40 ™



Kpyaoebie kKpuebie, Ux afieMeHmbI U
2Jl1aeHble MOYKU.
Pa3bueka anasHbIX MOYeK Kpy208biX
KpuehbiXx.

KpuBble MOrytT WMeTb QOpPMY KpyroBoun Wwnu
CYMMapHOU KPUBOMW.

CyMmmapHaa KpuBasd COCTOUT M3 OABYX NEPEXOOHbIX
KPMBbLIX N KPYrOBOW KPUBOMW.

Kpyzoeasi kpueasi — 3TO [yra OKPYXHOCTH,

BMMMCaHHAaA B YIOJ1, O6pa3OBaHHblﬁ AByMA CMEXHbIMU

JIMHNAMW TPacCChl.



KpyroBaa Kpuagd
UMeeT mpu arasHble
MmoYyku U  wWwecmsb
3/IeMeHMmos.

[ magHbIMU MOYKaMu

KpyroBowu KpMBOW

ABIAKOTCA.

lHayano kpyrosoun kpusoun (HKK),

[IkoHeL, kpyrosou Kpunsou (KKK),

[lcepeanHa kpyrosou kpusou (CKK).



NKX

JJ/IeMeHmMbI Kpueou:

yrosn noBopoTa Tpacchl (P);

paguyc kpyrosou kpusou (R);

paccTosiHMe OT BepLinHbl yrna nosopoTta (BYI1) go
Hayana WM KoHua KpWBOW, KOTOPOE Ha3blBaeTCs
TaHreHc (T);

ONHA KPUBOW, pacCToAHWE OT ee Hadana go ee

koHua (K);
pacCcTossHMe OT BEpLIMHbI Yyrfa noBopoTta Ao
cepeouHbl  KpUBOW,  KOTOpOE Ha3blBaeTCH

buccektpuca kpmsomn (b);

OOMep, MoKasbiBaloWMN, HA CKONMbKO NyTb OT
Ha4vyana O KOHLA KPUBOW MO KacaTefibHOM OorbLue
4yemM o Kpuson ().



Yronn noBopoTa Tpaccbl (P) UIMeEPAT npu
TpaccmpoBaHUU, a BenuduHy paguyca Kpuson (R)
BbIOMpPAlOT B  COOTBETCTBUM C  TEXHUYECKUMMU

YCINOBUSIMM.

T=Rtg @/2
K=mR¢°/180°
b=R/cos @/2-R

0=2T-K



PacyeT nukeTaXHbIX 3Ha4€HUU rMaBHbIX
TOYEK KpyroBou KpuBOMW.

Ona pas3buBkM Tpaccbl HeobxoaAMMO  3HaTb

NMUKETAXXHOE MNMOJTOXKEHUE NMaBHbIX TOYEK KpI/IBOIZZ

HKK=BYIl-T
CKK = HKK + K/2
KKK = HKK+ K

KOHTpOnb:
KKK=HKK+ T -]
CKK = BYTI1 - [1/2



[loumep: BepwmHa yrna nosopoTa (BYII)
Haxoautca B Touke K4 + 28,30, a anemMeHTbl KpBOU
paBHbl:a = 24°30"; R = 400m; T = 86,85Mm;

K=171,04m;b =9,32m; [1 = 2,65Mm

BbluncneHme nuketaxka KoHTpOI1b
BYIM.................. [NK4 + 28,30 BYIM................ [NK4 + 28,30
N [ 86,85 o S 86,65
HKK. ... [NK3 + 41,45 ) [NK5 + 15,15
+ Koo MNK1 + 71,04 o 1 2,65
KKK. oo MNK5 + 12,49 KKK....oovvvnt MNK5 + 12,50
HKK. ..., [NK3 + 41,45 BYIM................ K4 + 28,30
+ K2, 85,42 ~[/2. 1,32



JemanbHast pazbueka KpuebiX.

[Tpu aeTanbHOW pa3bunBke KPUBYHO
3akpennarT Ha MecTHocTh Yyepe3 10 nnm 20 m,
NPUMEHSA pa3sHble Crocoobl:

[l crnocob npsiMoy20/bHbIX KOOpPOUHam,
[l crnocob yarnos,

[l crnocob rnpoorieHHbkIX xopO.



BbIHOC mo4yek ¢ kacameJsibHOU Ha
Kpugyro criocobom ripsiMoy20s1bHbIX

KoopOuHam.
K
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3a ocb abcuucc npuHUMAalOT JMHUKO TaHreHca
(KacaTenbHyl0), 3a Hayano KoopauHaT — Hayano
KPUBOMW.

3agaBwmnck yoaneHmem K npomMexyTOYHOW TOYKU

KPMBOW OT Ha4dana KoopauHaTt, HaxoOaT LeHTparnbHbIN
yron {J no cdhopmyne:

S
V=P



[lo Hemy BbIMUCNAKT NPAMOYrOfbHbIE

KoopaAuHaTtbl To4veKk 1, 2, ..., n No dpopmynam:

X, =Rsin(i-y),
y: =R(I—-cos(i-y)),

roe | — TeKyLWMn HoOMepP TOYKU KPUBOMW.



BmecTto abcuuccbl 4acTo Mosib3yKTCA BENUYNHOM
(K — x) — kpuBou 6e3 abcumuccol. BennuunHel (K—-x)ny
OarTcsd B Tabnuuax v Bolbunpatotcsa no aprymeHTy K.

[Ona pa3duBkM TOYKM CHadana oOTKaabiBaloT
BOONb KacaTenbHou BennunHy K, a 3atem, OTCTynuB
Hasag Ha BenuuunHy (K — X), dUKCUPYOT BPEMEHHYIO
TOYKY W CTPOAT B Hen nepneHauKynap. Ha Hewm
OTKNagblBaloT opauHaATy Yy, B KOHLE KOTopou

3aKpennsaT TOYKY KPUBOMW.



